

## 豬肝炒里肌

在一個落寞的小區，住戶們紛紛都搬光了，只剩街尾的那棟屋子還有住人，房子的主人是一位老先生，其他的都是他的房客，包括四個美術系的學生還有一個獨自扶養孩子的單親媽媽。老先生經營著一家小小的素食餐館，但老先生的廚藝實在是不怎麼樣，唯有每週日推出的一道葷菜豬肝炒里肌特別好吃，大家總是問他為什麼不要每天都出這道菜，老先生總是淡淡的說：這道菜是不能每天煮的。

老先生的豬肝炒里肌之所以會爆紅，都是因為一名美食記者的報導，這名記者在陰錯陽差間吃到了這道菜，一嚐驚為天人，豬肝炒里肌的滋味讓記者文思泉湧，寫了一篇讓自己也讓老先生聲名大噪的美食報導，爆紅的滋味讓這名記者難已讓懷，他動起了發財的念頭，更進一步想要拿到這道菜的食譜，開一家餐廳，於是他天天都來拜訪老先生，一開始老先生總是不為所動，但記者從不放棄，不斷地上門。

兩個月過後小餐館突然停業了一週，重新開業的第一天老先生突然主動找記者攀談，說要給他一半的食譜也就是炒里肌的食譜，若是他能幫老先生一個忙，老先生就把完整的食譜給他，記者一聽，興致勃勃，他心想若是拿不到完整的食譜，拿到一半的食譜也不錯，於是就開心地答應了。

記者的餐廳很快就開幕了，憑藉自己的名氣和人脈的幫忙，餐廳一開始的生意真的很好，門外總是排著長長的隊伍，不過餐廳有一個奇怪的規定，那就是來餐廳的人必須要實名登記，大家雖然覺得奇怪，不過為了美食，也就見怪不怪了。一段時間後新店的熱氣漸漸消退了，少了一味的炒里肌沒有辦法滿足各個饕客的味蕾，來店裡的人也漸漸少了，記者也越來越緊張，老先生的身體恐怕是無法再撐多久了，但他始終沒辦法找到老先生所想找的人，這段時間他也陸陸續續鎖定了幾個目標，但都不是老先生要找的人，再這樣下去他肯定拿不到另外半個食譜，屆時他投入的大量資金恐怕就回不來了，更何況他還向銀行貸了款，難道美食專欄記者就真的沒前途嗎？

看著日日虧損的帳簿，記者急了，透過朋友的介紹，他找上了一個行銷公司，行銷公司開始替記者的店做從新的規劃，並替這道炒里肌寫了一個有趣的故事，故事內容大概就是在說，這道炒里肌裡加入的是註生娘娘的眼淚，吃了這道菜是能夠求取孩子的，於是眾多急於

得子的婦人們都聚集到了店裡來，店裡的生意又熱鬧了起來，暫時替記者解決了財務方面的問題，但這種治標不治本的方式是沒辦法解決問題的，他還是得替老先生找到他想找的人才能得到晚整的食譜，但老先生要找的人到底是誰？記者真的是一點頭緒也沒有。

這天結束營業後行銷公司派來的專員V小姐又來了，前兩天，記者為了一些理念上的問題和V起了一些紛爭，所以並不是很想理她，於是就自顧自的進了辦公室。V今天來，其實是想要來道歉的，那天回去之後，她對於自己所說的話感到非常愧疚，但又礙於面子所以一直猶豫要不要開口道歉，猶豫不決的記者坐在餐桌上，看到有一份因為炒壞被放在一旁的炒里肌，沒吃晚餐的她就拿來吃了起來，吃了一口後，原本就愧疚的心情更加愧疚了，她想起了小時候父親總會炒給自己吃的里肌肉，眼淚不禁流了下來，這時候記者從辦公室走了出來，他愣住了，在他的印象中，V總是這麼的獨立、有自己的主見，沒想到她也有哭的時候，看到記者的突然出現V也嚇到了，她抓起了外套變逃出了餐廳，莫名其妙的記者看這他離去的背影皺著眉，捏了一塊V留下的炒里肌，自言自語到，真難吃。

從餐廳奔出來的V沿路都在想著那道父親的炒里肌，小時候因為家裡篤信佛教，所以家裡是不吃肉的，但因為自己還在成長，父親總是擔心成長中的V會缺乏蛋白質，於是就會在每週六晚上替V炒上一盤香味四溢的炒里肌，父親一開始的炒里肌真的不太好吃，肉總是又老又硬，但漸漸的，父親越來越熟悉這道料理，這盤豬肉炒哩雞也變成是V每週的動力之一，每到了禮拜六，她就會特別開心終於又能吃到好吃的肉，這件事總是被V帶到學校和同學炫耀。但為什麼店裡的炒里肌會和父親的炒里肌味道這麼像呢？

那天之後，她就常常藉著辦公之名到店裡吃炒里肌，而且都專門吃那些不小心炒壞的，隨著時間的過去兩人放下了之前的心結，變成了好朋友，記者總是覺得奇怪，為什麼她總愛吃難吃的肉，但每次問V，V總是冷冷回答：有人幫你清廚餘難道不好嗎？這天記者又問了V你到底為什麼那麼喜歡吃炒壞的里肌肉啊，V就反問了他，那你為什麼會做這道菜，記者愣住了，他想起老先生說過，要幫他找一個人，不過這畢竟是人家的私事，就淡淡的說了一句：受人之託而已。這天下班後，V又到了餐廳準備要吃肉，卻見到記者著急地在鎖門準備離開，趕緊湊上前關心發生了什麼事，記者一把抓著V就上了車，路上

只說了給他食譜的老先生在加護病房裡快不行了，到了醫院老先生還在手術室，這時V才發現原來在手術室的就是自己的父親，跌坐在一旁，記者則說出老先生給他食譜請他幫忙找他的女兒，他的女兒叫W，記者早就在懷疑V但因為名字不一樣就遲遲不敢確定，他應該早點發現的，一天一夜後，老先生的手術失敗了，老先生去世了。

一陣子後，記者陪著V回到了老先生的小攤子，慢慢說出了自己離家的故事，那時的她因為不小心懷孕了所以回家和父親討論打算休學將孩子生下來，但父親沒辦法接受，認為她應該把孩子拿掉繼續唸書，意見分歧的父女大吵了一架，父親一怒之下甩了V一巴掌，那個晚上是V最後一次吃到父親的炒里肌，因為當天晚上V就離家出走再也沒有回來過了。兩人在老先生的床底下翻到了兩封信，一封是給記者的，一封是個V的，記者的那封中記錄了完整的豬肝炒里肌食譜，老先生希望記者找他女兒後，做這道菜給他女兒吃，那麼這道食譜就是屬於他的了，給V的那封信則是寫道，自己非常抱歉打了他那一巴掌，無論如何，她都是他最愛的女兒，爭吵後的隔天，他其實一大早就到市場買菜，想要幫女兒補一補，所以就買了豬肝和里肌肉，沒想到回來時女兒已經不在了。之後每周日他都會和往常一樣，做這道加上豬肝的炒里肌等著女兒回來。這時記者提議不如就來試試完成這道菜吧，兩人在老先生的小攤忙了起來，剛回家的單親母女也剛好經過，於是大家就一起試了這道菜，彷彿老先生還在一樣。

兩個月後，記者和W(這時V已改回原本的名字)，一起經營著餐廳，賣著豬肝炒里肌，這時候的他們不在需要邊一堆故事來吸引消費者，因為豬肝炒里肌本身真的太好吃了。這天記者和W又在閒聊，記者問到：食譜中指定要加你家門口那顆胡椒樹所生產的胡椒，那顆胡椒是特別的品種嗎？W：當然那可是從月亮墜落的胡椒呢！記者：月亮降落？W：對啊，月亮降落，W臉上露出淡淡的笑容，想起父親以前都會跟他講的故事，故事裡門口的胡椒樹是媽媽過世那天種的，父親說那是媽媽到月亮去之後派來保護W的守護樹。